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1. (Fuvest 2020) Um estimulo nervoso em um dos dedos do pé de um individuo demora cerca de 30 ms para

chegar ao cérebro. Nos membros inferiores, o pulso elétrico, que conduz a informagéo do estimulo, é transmitido
pelo nervo ciatico, chegando a base do tronco em 20 ms. Da base do tronco ao cérebro, o pulso é conduzido na

medula espinhal. Considerando que a altura média do brasileiro é de 1,70 m e supondo uma razao média de 0,6

entre o comprimento dos membros inferiores e a altura de uma pessoa, pode-se concluir que as velocidades
médias de propagacgéao do pulso nervoso desde os dedos do pé até o cérebro e da base do tronco até o cérebro
sdo, respectivamente:

a) 51m/s e 51m/s b) 51m/s e 57m/s c) 57m/s e 57m/s d) 57m/s e 68m/s €) 68 m/s e 68 m/s

2. (Mackenzie 2019)

Além dos dois gols na vitéria da Franga sobre a Argentina por
4 a 3, o camisa 10 francés protagonizou uma arrancada
incrivel ainda no primeiro tempo da partida disputada na
Arena Kazan, vélida pelas oitavas de final da “Copa do Mundo
da Russia 2018”.

Mbappé percorreu 64 m do gramado com uma velocidade
média de 38 km/h. O lance culminou em um pénalti a favor
da selegao europeia, convertido por Griezmann.

Uma comparagao com Usain Bolt foi feita em relagédo ao atual
recorde mundial na prova dos 100 m rasos, em 2009. Usain

Bolt atingiu a marca de 9,58 s de tempo de prova.

O tempo de prova dos 100 metros rasos, caso um atleta
mantivesse uma velocidade média igual a de Mbappé, nesse
famoso episodio da copa, seria

a) igual ao recorde mundial.

b) de aproximadamente 1,0 s a mais que o recorde mundial.

Mbappé mais rapido que Bolt?

Kylian Mbappe é marcado por Javier Mascherano e Nicolas Tagliafico
c) de aproximadamente 0,2 s a mais que o recorde mundial. no jogo contra a Argentina (Foto: Getty Images)

d) de aproximadamente 0,1s a menos que o recorde mundial.
e) de aproximadamente 0,5s a menos que o recorde mundial.

3. (Uerj 2019) Observe no grafico a curva representativa do movimento de um veiculo ao longo do tempo, tragada
a partir das posigées registradas durante seu deslocamento.
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O valor estimado da velocidade média do veiculo, em m/s, corresponde a:
a)1 b)2 ¢)3 d)4

4. (Ufu 2019) O morcego é um animal que possui um sistema de orientagdo por meio da emisséo de ondas
sonoras. Quando esse animal emite um som e recebe o0 eco 0,3 segundos apds, significa que o obstaculo esta a

que distancia dele? (Considere a velocidade do som no ar de 340 m/s).
a)102m. b) 51m. c) 340m. d) 1.133m.

5. (G1 - ifsul 2018) Uma particula realizou um movimento unidimensional ao longo de um eixo ox e o
comportamento da sua posi¢ao x, em fungéo do tempo t, foi representado em um grafico, ilustrado na figura a
seqguir.

x(m)

Interbits®

15
10
5

0 ——
5F
-0
15

Analise as seguintes afirmativas referentes ao movimento realizado por essa particula:

I. Entre os instantes 3 s e 6 s, a particula realizou um movimento uniforme.
Il. Entre os instantes 0 s e 3 s, a particula realizou um movimento acelerado.
lll. Entre os instantes 3s e 6 s, a particula estava em repouso.

IV. No instante 8 s, a particula estava na origem do eixo x.

Estao corretas apenas as afirmativas
a)lell. b)lelV. c)llelll. d)lllelV.

6. (Uerj 2017) Pela turbina de uma hidrelétrica, passam 500 m> de agua por segundo.

A ordem de grandeza do volume de agua que passa por essa turbina em 3 h corresponde, em litros, a:
a) 108 b) 10" c¢) 10" d) 10"
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Gabarito:

Resposta da questao 1:
(D]

Velocidade do pulso desde os dedos do pé até o cérebro:
h 17

Aty 30.10°
vy =57m/s

Vq

Tempo de propagacao do pulso da base do tronco até o cérebro:
At =30ms—-20ms =10 ms

Distancia entre o tronco e o cérebro:
d=17m-0,6-17m=0,68m

Sendo assim, a segunda velocidade procurada é de:

v d 0,68

2 el ——
At 10.1072

S Vp =68m/s

Resposta da questao 2:
(D]

Tempo que gastaria Mbappé:
AS 100

My ==2= 2 = Aty =9,47s
VM 3%,6

O tempo de Mbappé seria menor que o de Bolt (recorde mundial).
A diferenca seria:

D = Aty — Aty =9,58-9,47 = | D=0,1s.

Resposta da questao 3:
[A]

Considerando que a questao se refira a velocidade escalar média, tem-se:
_AS 16-4 12

Vpp=—=r— ==
m At 12-0 12

Vm =1m/s.

Resposta da questao 4:
[B]

O ultrassom emitido pelo morcego deve percorrer o dobro da distancia entre os dois objetos. Neste caso,
consideramos que ambos estdo parados ou com 0 mesmo movimento uniforme, ou seja, a velocidade relativa
entre ambos é nula. Assim, usando a definicdo de velocidade média:

v:ﬁzdzv—'t
t 2
d:w;,dzsnn
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Resposta da questao 5:
(D]

Andlise das afirmativas:

[I] Falsa. Neste intervalo a particula nao teve deslocamento com o passar do tempo, portanto estava e repouso.

[l Falsa. De 0s a 3's o movimento da particula foi retilineo uniforme progressivo, pois sua posi¢do progrediu
linearmente com o tempo.

[l Verdadeira. De acordo com o descrito em [l].

[IV] Verdadeira. Em 8 segundos a particula estava realizando um movimento retilineo retrogrado passando pela
origem das posi¢des.

Resposta da questao 6:
(B]

V =500m% =V =500-10% dm® = Vv =500-103 L=V =5.10% L
1h=60min=3.600s

3h =3x3.600=108-10% s

18 55.10° L
1,08-10% s - x
x=5,4-10°

Como a questéo pede a ordem de grandeza, logo sera: 101,
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